

2023年世界城市日中国主场活动开幕式在沪举行

全球5个城市将获颁首届“上海奖”

本报讯 (记者 裘颖琼)2023年世界城市日中国主场活动开幕式将于今天下午在上海北外滩举行,并与第三届城市可持续发展全球大会开幕式结合举办。与往年相比,今年最受瞩目的是首届全球可持续发展城市奖(即“上海奖”)将在活动现场颁发,全球有5个城市获此奖项,以表彰其在推动可持续发展领域取得的突出成就。

“上海奖”是联合国人居署和上海市人民政府共同发起设立的国际奖项。首届“上海奖”的主题为“共建可持续的城市未来”,以经济活力与城市繁荣、生态建设与绿色发展、城市安全与韧性发展、可持续发展的能力建设为四大评选维度。除了表彰进步显著的城市外,更希望世界各国携起手来、通力合作,促进各方资源的深度融合与连接,更好推动《联合国2030可持续发展议程》落实,共同为建设可持续发展的未来之城而努力。

今年世界城市日主题为“汇聚资源,共建可持续的城市未来”,全球主场活动将在土耳其伊斯坦布尔举办。在上海举办的中国主场活动主要包括一场开幕式、20多场分论坛和边会、展览展示等活动。

今年活动将有多样成果发布,包括:首届全球可持续发展城市奖、2023版《上海手册》、全球城市监测框架—上海应用指数综合指标、2023版《上海报告》、《新时代上海“人民城市”建设的探索与实践》丛书第三轮5本图书、《世界城市日成果精粹·2022》。历年来被《上海手册》收录的上海可持续发展优秀范例将结集成册,以《上海范例》的方式呈现。

强生出租成立安心巡游车队

只做扬招和电调 还将服务进博会

本报讯 (记者 任天宝)公司不收取份子钱,司机不接网约车,强生出租前天成立安心巡游车队,只做扬招和电调业务,旨在缓解市民、游客的“打车难”。安心巡游车队也将为即将举行的第六届进博会服务。

强生出租此次引进了100辆上汽荣威E15新车型,作为安心巡游车队的专用车型。100位强生出租的优秀驾驶员上岗,将大换装,身穿黑色新中式统一识别服。

强生出租党委副书记、总经理钟智刚称,安心巡游车队只承接路面扬招、62580000电调和来自62580平台的订单,不承接第三方平台业务。同时,为学生、老人、单身女性、残疾人等特殊人群提供定制服务,承诺做到“扬招必停”。

不接网约车平台单,司机的收入如何保障?钟智刚介绍,这次成立的安心巡游车队中的驾驶员不交份子钱,不接平台单,收入主要分为保底收入、营运考核、绩效考核和营收提成。这样的运营管理模式有望固化下来,形成一个新的机制。

上海市劳动模范、强生出租驾驶员张昕是安心巡游车队的驾驶员,他说之前他接网约车,无法兼顾老年人等打车困难群体,现在采用新机制后,可方便乘客用车。



▲ 轨交2号线徐泾东站通道内的进博宣传画
▲ 国家会展中心周边的盈港东路的迎进博景观



“进宝”迎宾客

随着第六届进博会召开日期临近,申城迎进博的气氛越来越浓,随处可见吉祥物“进宝”亮相于街头,国家会展中心(上海)和上海两大机场及主要道路营造了迎接八方宾客的氛围。

杨建正 摄影报道

本报讯 (记者 杨欢)国际数据经济产业合作大会昨日在临港新片区召开。本次大会以“数联世界 合创未来”为主题,旨在聚集全球数据经济产业优质资源,搭建国际交流合作平台,致力于推动跨境数字经济交流和国际数据合作。会上,国际数据经济产业园揭牌。

据悉,国际数据经济产业园实施方案及支持政策即将发布。建设方案提出,国际数据经济产业园将建设成为高水平国际数据合作桥头堡、高标准数据跨境制度创新先行区、高质量国际数据产业集聚地和高能级数据流通基础设施新枢纽。到2025年,产业园将重点打造形成10个高能级国际数据合作平台、50个以上数据便捷流动和国际合作创新场景,集聚100家头部企业,达到1000亿元的数据产业规模。

国际数据经济产业园选址临港新片区国际创新协同区,按照“启动区+拓展区+开放区”三步走的开发战略,逐步打造“跨境数据流通和国际数据服务的示范样板区”“创新活跃的国际数据产业集聚区”“业态多元、功能完善的国际数据经济产业开放生态圈”。临港新片区将把数据产业作为优先发展的重点产业,出台一系列专项扶持政策。当天,临港新片区数据跨境服务中心、国际数据港研究院和国际数据合作交流工作站揭牌。

上海市国际贸易促进委员会、印度尼西亚中国商会总会、阿根廷(上海)创新中心、上海市香港商会、国际数据空间协会、英中商业发展中心等机构和组织共同发布了《国际数据经济合作发展倡议》,倡导在全球范围内开展国际数据规则规制新对话,推动国际数据共享流动新融合,打造国际数据基础设施新通道,共营国际数据经济产业新生态。

国际数据经济产业合作大会在临港新片区召开 国际数据经济产业园建设方案出炉

上海机场明起执行新航季航班计划

两大机场日均计划执行航班量比2019年同期增长4.7%

本报讯 (记者 金志刚)自2023年10月29日起,上海机场将执行冬春航季航班计划。新航季中,上海两大机场日均计划执行航班2373架次(其中,浦东机场1611架次,虹桥机场762架次),比2019年同期增长4.7%;日均计划执行境外航班672架次,恢复至2019年同期的76%。

浦东机场计划恢复布里斯班、万象、芽庄、高松、卡利博等14个目的地的境外客运

航班,莫斯科、东京、大阪、吉隆坡、曼谷等21个目的地日均航班频次增加1班以上。预计新开通开罗、巴林、加德满都等目的地的客运航班;新增埃及航空、海湾航空、喜马拉雅航空等航司在浦东机场运营。境内航线方面,计划新增阿克苏、克拉玛依、宁波、漠河、铜仁、于田等目的地航线;每日出港航班8班以上的境内快线20条,加密日频1班以上的航线12条,包括北京首都、广州、深圳、成都天

府、温州等航点。

虹桥机场计划新增北海、沧源、迪庆、佛山等目的地的境内航线,每日出港航班8班以上的境内快线15条,加密日频1班以上的航线6条,包括北京首都、广州、深圳、成都天府、温州、珠海、佛山、银川等航点。境外航线方面,虹桥机场继续通航中国香港、中国澳门、中国台北松山、东京羽田、首尔金浦5个境外航点,新航季航班计划与2019年同期相当。

(上接第1版)

担任国务院总理后,李克强同志还先后兼任国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组组长、国务院西部地区开发领导小组组长、国家科技教育领导小组组长、国家应对气候变化及节能减排工作领导小组组长等,在科技、教育、生态环保和东北全面振兴、西部大开发等领域倾注了大量心血。新冠疫情发生后,李克强同志担任中央应对疫情工作领导小组组长,认真贯彻落实党中央决策部署,坚持人民至上、生命至上,推动统筹疫情防控

和经济社会发展取得重大积极成果。李克强同志坚持从中国国情出发,坚持和完善社会主义基本经济制度,持续推动经济体制改革,坚持社会主义市场经济改革方向,处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,推动有效市场和有为政府更好结合。他持续推进政府职能转变和行政体制改革,统筹推进财税、金融、投资、科技等重点领域改革,实行更加积极主动的开放战略,实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放。李克强同志对人民群众饱含感

情,着力解决好群众就业、教育、住房、医疗、养老等方面的突出困难,兜牢民生底线,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

2023年3月,李克强同志不再担任国务院总理职务。从领导岗位上退下来后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

李克强同志的一生,是革命的一生、奋斗的一生、光辉的一生,是全心全意为人民服务的一生,是献身于共产主义事业的一生。他

的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而奋斗。

李克强同志永垂不朽!